

LA CORRESPONDENCIA Alicantina

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA Alicantina
EN LA CAPITAL:
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50
FUERA
TRIMESTRE, 5'50
Punto único de suscripción:
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 1.ª plana.
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Año VI.—Núm. 1.670

Alicante Lunes 7 de junio de 1897

Oficinas, Castaños, 20

Grandes Talleres
de
SASTRERIA
á cargo del Socio
DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE

EL ELUJO

PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA

Géneros Ingleses
Y DEL PAÍS
EN CLASES
excepcionales

Preparación para carreras especiales, civiles y militares,
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visiedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.
Clases especiales para las convocatorias de mayo de 1897 en todas las Academias militares.
Calle de Villegas, num. 3, cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina
Es el periódico de mayor circulación
de la provincia
Hace dos Ediciones
OFICINAS: CASTAÑOS, 20
APARTADO: 28.—TELÉFONO: 70

Galería de artistas



EMILIO MESEJO
El que íntimamente llaman Mesejito, los autores, es un galán joven, que figura entre los mejores. Sabe de papeles malos hacer papeles muy buenos, y ha tiempo que está en Apolo á gusto de los morenos.

Noticieros baratos

Para la mayoría de los mortales, los periodistas de provincias somos unos seres desocupados y dichosos que, por entretejer el tiempo en algo, le empleamos emborronando cuartillas, como otros se dedican a jugar al tresillo ó á tocar el acordeón.
No pueden suponer que exista quien, estrujando su meollo, se dedique á la tarea del periodismo, para ver si honradamente puede nivelar el presupuesto doméstico, aumentando los ingresos ó proporcionándose un *modus pasandi*, ya que *vivendi* no es posible con lo que la pluma produce.
Yo no dudo—y cómo he de dudarlo, si conozco á muchos de ellos—que hay periodistas por puro capricho, que por ser algo más de lo que son, ó por ser algo simplemente, simplemente ejercen también la profesión periodística; pero de eso á creer que no hay quien busque en tan ingrata tarea el pan de cada día, ó el de cada ocho días por lo menos, existe un abismo.
Si, señores, que los hay, y aquí donde ustedes me ven, ó me adivinan, yo soy uno de ellos, aunque me esté mal el decirlo.
Pero, en fin, lo malo no es que haya quien tenga la idea de que los periodistas en provincias solo trabajamos por la gloria, ó por hacer más llevadera esta pícaro existencia; lo terrible es que los que tal creen, como parten de un supuesto falso, consideren que el periodismo no constituye una profesión lucrativa y que los que la desempeñan son personas en absoluto desinteresadas, que no persiguen ninguna ganancia, ni ningún fin práctico.
En Madrid, en las grandes capitales, no es muy general esa creencia, porque el periodista y el lector no están en inmediato contacto, en íntima relación; pero en provincias, donde cada uno de los redactores de un periódico conoce personalmente á casi todos los suscriptores, no hay quien llega creer á las gentes que los cajistas, los fabricantes de papel, los que hacen la tinta, los que venden el periódico y algunos más viven de lo que el periodista paga; de modo que si después del trabajo que se impone,

no sacara para esos gastos, ¡juicio estaría y buen pelo iba á echar el desdichado!
También, respecto del periodismo, hay en provincias la opinión equivocada de que, faltándole al periodista casi siempre asuntos de que ocuparse, se le hace un señalado favor llevándole noticias de esas que no interesan más que á los que las suministran.
Esta clase de noticieros baratos abunda extraordinariamente, y echándose la cuenta de que el periodista no desea más que llenar el periódico y creyendo hacerle un señalado favor, le notifican cuando ha salido de cuidado la señora, cuando ha echado el niño el primer diente, cuando estrena sombrero la niña mayor y otras tonterías por el estilo, que solo al interesado podran y aun deben importarle mucho, pero que al público en general le tienen completamente sin cuidado.
Claro es que noticias de esa índole abundan en los periódicos de provincias, porque los periodistas no podemos sustraernos á las exigencias del convecino que nos está tratando constantemente y que si no invoca la amistad para conseguir su descao es porque, como he dicho antes, considera la noticia como un aliciente para el periódico y como un favor hecho al periodista.
Aún no hace muchos días me encontré en el café á un joven, á quien solo he hablado dos ó tres veces, y me dijo:
—Hombre, voy á darle á usted una noticia, ya que ustedes andan siempre á caza de ellas.
—Venga, y gracias anticipadas, le contesté.
—El caso es que pienso marcharme á baños en cuanto llegue julio, y puede dar la noticia, porque importa...
—En cuanto al importe, es cosa de la administración, pero...
—Yo creí que esas noticias les convenían á ustedes.
—Pues no, señor, podemos pasarnos sin ellas, le contesté con mucho desahogo.
Otra vez un amigo, de esos que no sirven más que para explotar la amistad, me decía con la mayor llaneza:
—Oye, estas autorizado para decir que me han dado la cruz de Isabel la Católica.
—Mil gracias por la autorización; pero más te agradecería que me autorizases para enviarte el recibo de lo que importa la noticia, porque, como comprenderás los periodistas no vivimos de milagro, y si ne hubiera tantos presentuosos, los ingresos de toda empresa periodística serían escasísimos. Ya sabes; á peseta la línea.
El amigo debió retirarme *in mentis* la autorización, porque se marchó sin decirme una palabra.
Otras veces se encuentra uno con quien le dice:
—En reserva; me caso.
—Lo celebro. ¿Y quién es su prometida?
—Fulanita de Tal. Ahí tiene usted un suelto.
—Pero, hombre, ¿no me había dicho usted en reserva?
—Sí; pero se trata de su periódico y puede usted ser el primero en dar la noticia.
—No pensaba daria ni el primero ni el último.
—Pues otras darán ustedes menos importantes.
Y, ó hay que dejarle en la palabra en la boca, ó darle un soplamocos, ó decirle, descubriéndose respetuosamente y con la mayor humildad:—Mil gracias por el favor; le quedo reconocido; es usted uno de mis mejores amigos; daré la noticia, y ya sabe usted que puede disponer de mi inutilidad y ordenarme cuanto guste. Le quedaré reconocido toda la vida.
Indivíduo de esos conozco que, al llegar á esta población, hace un mes próximamente, me dijo:
—¡Qué suerte tienes! Una noticia más ¿eh? Ya sabes cómo has de darla: «Hemos tenido el gusto de saludar al opulento capitalista...»
Y á la media hora tuvo que pedirme cinco pesetas para pagar la fonda.
Es tan temible la plaga de los noticieros

baratos, que en cuanto se acerca á mí alguno de ellos, como se les suele conocer, siento deseos de decirle:
—Hábleme usted de todo lo que quiera, pero ¡por Dios! no me dé usted ninguna noticia para el periódico.
Lo peor es que no podremos vernos libres de esa plaga mientras los periodistas no seamos seres alados que, ajenos á las miserias y pequenezes de la tierra, volemos por las nubes, sin tener necesidad de poner al prójimo por ellas.
JOSÉ RODAO.

A ELICHE

Jerusalen española, que entre bosques dilatados de palmeras y granados, un limpio Sol tornasola.
Noble morena africana recostada dulcemente junto á la huerta murciana que besa tu hermosa frente.
Pedazo de Asia español, en cuyo espléndido suelo, más azul, parece el cielo y que brilla más el Sol.
Entre eternas primavera libre vives de pesares bajo toldos de palmeras y frondosos olivares.
Y cual rica labradora te vistes de mil colores con los hermosos verdores de tu vega encantadora.
Cuando llega hasta ti el tren per un tunel de verdura, el viajero se figura que despierta en el Eden.
Que estática el alma queda ante tu hermosa Estación, y esa asiática alameda dintel de tu población.
Ir del imposible en pos noble Elche, fuera cantarte; ¿cómo no, si al contemplarte, parece más grande Dios?
Si al verte, la fantasía cree escuchar por doquiera, los sollozos de María bajo cualquier dafiera.
Y que al hombre-Dios esperas, entre puenes y entre arcadas de fantásticas palmeras, ante Jesús inclinadas.
Si tu luz, es luz de aurora; es claridad oriental, que en lluvias de Sol, colorea tus espacios de cristal...
Por eso el ir fuera en pos del imposible al cantarte. Yo no se más que admirarte, de rodillas ante Dios.
FRANCISCO GOSALBEZ SAMPER.

Instantánea

CONTRASTE
El paseo se halla lleno de gente, por todas partes circula una muchedumbre ávida de respirar el ambiente fresco que ha sustituido á la atmósfera de fuego en que ha estado envuelta la población durante las horas del día.
La luz eléctrica, esa maravilla de este siglo, lanza sus potentes rayos sobre grupos de muchachas elegantemente vestidas y hace resaltar el lujo que en su persona ostentan centenares de caballeros de arrogante apostura y altivo ademán.
Todo es bullicio, animación, felicidad y alegría.
Cualquiera que con espíritu superficial presencie este espectáculo, creerá, seguramente, al ver la sensación de placer que en sus rostros tienen reflejadas aquellas gentes que en la vida tan solo existe el goce y la riqueza, imaginará, á no dudar, al contemplar la finura delicada, la exquisita ambigüedad con que varios de los paseantes se tratan entre sí, que en el roce social impera siempre el cariño y la dulzura...

Bodegas de CAMPO-ALTO
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia
Plaza de Isabel II, núm. 30
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 3/4 litro.
También se venden por cántaros y embotellados á los siguientes precios:
Por Cántaros de 11 y 1/2 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id.
Embotellados—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.
El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.
Los precios se entenderán por pesetas.
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este al depósito.—Se sirve á domicilio.
—Teléfono, 17

Gran hotel de Roma y de la Marina
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio, Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, que dando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su duena no ha omitido gasto al guno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

Sombrerería y Camisería de J. Antón
Mayor, 5.—ALICANTE
En esta acreditada casa se han recibido los sombreros CHRISTI, para la temporada de verano, como también se ha recibido la marca más acreditada de Londres, como es la de SSCOTT. En esta casa puede encontrar el público los sombreros y gorras inglesas de la casa de Cristi, como también las mejores marcas del País en sombreros de copa, hongos y cura.

HARINA DE COCO
GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)
Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrio, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1 000 kilogramos.—Deposito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco u otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el plomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

Gran hotel de IBORRA
(RECIENTEMENTE INAUGURADO)
Establecimiento instalado en el local que ocupó antiguamente la fonda de la Marina, con vistas al puerto, al paseo de la Esplanada y calles de San Fernando y del Triunfo.
El dueño, D. Vicente Iborra, ha procurado que en su hotel encuentren los que lo visiten, las comodidades y excelente servicio de los mejores en su clase, y de esto, podrán certificar los viajeros y parioquianos en general que honren esta casa.

HERPES: CURANSE CON EL LINIMENTO SECANTE ANTI-HERPÉTICO ROVER
Esta compuesto de sustancias inofensivas, habiendo obtenido dictamen altamente favorable de la Real Academia de Medicina de Palma.
Es el preparado que más se usa para el tratamiento de toda producción herpética en cualquier sitio que se presente y por antigua que sea; hace desaparecer el picor que tanto molesta devolviendo á la piel enferma, su estado normal.
Remedio seguro y rápido para la curación de las ulceraciones simples de la piel, escrofuloides de la misma, erupciones, etc., etc.
Deposito general: Farmacia de Copiñas, P. de Antonio Maura.—Alicante: Farmacia Aguiló, calle Mayor.

A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO
No os quedeis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayol!!!**
Recomendada oficialmente por los médicos para los que padecen del estómago. Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha a la digestión de los manjares, por pesados que éstos sean. Probadla una vez y os convenceréis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, ALICANTE.

Más, por un extremo del paseo aparece pronto un grupo formado por una mujer alta, delgada, de rostro macilento en el que se notan las huellas de sufrimientos horribles y penas incurridas, llevando de la mano dos niños de cinco y ocho años respectivamente. Sus caras, en los que el hambre ha dejado imborrables huellas, y sus vestidos en los que el tiempo y el uso no ha respetado pedazo que no ostente un desgarrón, dan a estos tres seres la apariencia de tres mendigos.

Y en efecto lo son; son tres desheredados de la fortuna, tres vencidos en la ruda lucha por la existencia, tres desperdicios de los que la sociedad arroja al abismo de la miseria y del cieno.

La mujer y los dos niños, aturdidos ante el bullicio existente en el paseo, cohibidos ante la vista de tanta riqueza, tanta luz y tanto lujo que tan gran contraste ofrece con los hatapos de que ellos van cubiertos y que les asemeja a una mancha de fango sobre una banda de seda y raso, apenas si se atreven á acercarse tímidamente á algunos caballeros demandándoles por caridad unos céntimos para comprar un pedazo de pan que aplaque el hambre que sufren aquellos infelices.

Y los tres desgraciados, que piden un poco de lo mucho que sobra á otros, son contestados con palabras duras, viéndose precisados á proseguir su marcha hasta que un guardia, empujándoles bruscamente les obliga á salir del paseo.

Y cuando los mendigos abandonan aquel lugar del que les arrojan para que con su aspecto miserable no turben la alegría de los que se divierten y gozan, uno de los niños vé en el suelo una magnífica rosa, comprendida, sin duda del tocado de alguna de las elegantes mujeres que en el paseo muestran su hermosura; coje la flor y aspira con ansia su aroma embriagador.

La naturaleza es mas compasiva que el hombre. La rosa, con igual complacencia envía su exquisito perfume al humilde mendigo que la ha encontrado, como á la orgullosa dama que la llevaba prendida en el seno.

EDUARDO DE MENDIOLA.

ALICANTE

Con motivo de un suplemento que publicó ayer "La Monarquía", exponemos a la consideración del público lo sucedido con el servicio telegráfico.

Nuestro corresponsal Sr. Mencheta depositó a las 11:15 de la tarde de ayer un telegrama, con el carácter de urgente, dirigido a nuestro periódico, en cuyo telegrama se nos daba extensa cuenta de la solución de la crisis ministerial. Este telegrama llegó a nuestro poder a las 6 de la tarde con mucho trabajo.

Pues bien, el telegrama que publicó "La Monarquía", en su suplemento de ayer, estaba depositado en Madrid a las 4 de la tarde, es decir, 2 horas 45 minutos después del nuestro y, sin embargo de esto, y a pesar de no tener el carácter de urgente, fué tan rápida su trasmisión, que cuando nosotros recibimos el de la Agencia Mencheta ya hubo de tener tiempo "La Monarquía" para componer el extraordinario, para hacer la tirada y para ponerlo a la venta.

Una de tres: ó los datos del telegrama de "La Monarquía", son falsos, ó el periódico conservador no recibió el tal telegrama, sino que se aprovechó de su influencia en las esferas oficiales para saber lo que decían los despachos no dirigidos á él, y darse lustre, por lo tanto, a costa del dinero de otros, tal vez del nuestro, ó el servicio telegráfico es un arcano...

De estas tres cosas elija "La Monarquía" la que menos le moleste, pero confiese su pecado.

El día 31 de mayo fueron socorridos en Madrid por la junta de "El Imparcial", los siguientes soldados hijos de esta provincia:

Con diez pesetas, Miguel Parles Llopis y Joaquin Ripoll Ripoll, de Tarbena y Camilo Vila Laso, de Alcoy.

En el Sanatorio de la Cruz Roja fué también socorrido con diez pesetas, Salvador Buguerella Juan, de Salinas.

Según dispone el reglamento dictado para la ejecución del convenio de 30 de agosto de 1896, la Intervención general del Estado en el arrendamiento de tabacos, ha ordenado que en el día 30 del actual, se proceda a la formación de inventario de los efectos timbrados y libranzas especiales para la prensa, existentes en los almacenes de la compañía, cuyo documento duplicado será firmado por el delegado de Hacienda, representante de la compañía y un empleado de la misma designado como secretario de las de la capital y por el alcalde, administrador y secretario del Ayuntamiento en las poblaciones donde exista administración subalterna.

Con objeto de celebrar dignamente el buen resultado que en los exámenes de la Academia de Infantería ha obtenido recientemente su hijo, el Sr. D. Francisco Perez, reunió ayer en su casa de la calle de Torrijos á sus íntimos amigos á los cuales obsequió con la esplendorosa y característica animación y alegría contribuyendo a aumentar esta, la señorita Encarnación Navarro que tocó en el piano algunos números muy selectos de su repertorio y varios bailes que aprovechó la gente joven.

La distinguida esposa del invitante, hizo los honores de la casa con gran delicadeza y tanto ella como nuestro amigo D. Francisco Pérez, recibieron muchas felicitaciones por el triunfo que había conquistado el joven en cuyo honor se daba la fiesta.

Anoche a las diez dejó de existir el señor D. Demetrio Parreño, padre de nuestro querido amigo y antiguo colaborador el reputado médico militar D. Federico Parreño Ballesteros.

La nobleza, caballerosidad y honradez del finado habíanle conquistado generales simpatías en nuestra ciudad, donde su muerte será muy sentida.

Reciba la apreciable familia del finado el testimonio de nuestro sentido pésame, y al amigo Federico, sírvale de consuelo a su dolor allá en Cuba, donde entre los horrores de la guerra y cumpliendo con su penoso deber, ha tenido el pesar de recibir en corto espacio de tiempo la noticia de la muerte de los autores de sus días, la seguridad de que tomamos parte muy activa en la profunda pena que aflige su alma.

Mañana a las seis de la mañana se celebrará en la capilla del cementerio una misa de cuerpo presente, por el eterno descanso del alma del Sr. D. Demetrio Parreño. D. E. P.

Esta mañana ha tenido lugar en el salón de actos públicos de la Casa del pueblo las subastas de los arbitrios municipales para los ejercicios económicos de 1897 a 98, 98 a 99, 99 a 900 y 900 a 901.

Dichos arrendamientos, los de cloacas, letrinas y alcantarillas, bajo el tipo de 1600 pesetas en cada uno de dichos años; los de limpieza y recogida de basuras de las calles, plazas y paseos, bajo el de 4000 pesetas, y el de aprovechamiento de basuras del depósito municipal durante el ejercicio de 1897 a 1898 por la cantidad de 12000 pesetas, habiendo sido declaradas desiertas por no haberse presentado ningún licitador.

Así mismo, se ha publicado la subasta del servicio de impresiones, material de oficinas y objetos de escritorio que puedan necesitar las dependencias municipales durante el ejercicio económico de 1897 a 1898, valorados aproximadamente en 3000 pesetas, la cual ha sido adjudicada provisionalmente a D. Rafael García Galán, con el uno por ciento de rebaja al tipo de la misma.

La aplaudida cuadrilla de "Señoritas Torreras", que tanto gusto hace poco en esta capital, toreó ayer tarde en Bilbao con el éxito de siempre. Nuestro querido amigo D. Benito Mas ha recibido el telegrama que va á continuación en que así se lo comunican.

Dice el cornigramá: "Bilbao 6 (6:30 n.)—Señoritas superiores; salieron a estocada por toro. Grandes ovaciones. Sin novedad.—Mariano."

Al alcalde de Villena le ha sido reclamada por la Comisión permanente de esta Diputación una liquidación del presupuesto carcelario de dicho partido judicial del ejercicio de 1895 á 96.

Por haber promovido á deshora de la noche un fuerte escándalo en la vía pública, han sido denunciados dos dichosos conyugues.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. Francisco Benitez se prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

J. R. C. herida dislocada en la región mal del lado izquierdo.

M. C. N. herida contusa en la región superior del lado izquierdo.

J. P. Distensión de los ligamentos del codo izquierdo.

C. M. G. herida contusa en la nariz.

J. S. B., contusión de segundo grado y división de la uña del dedo meñique de la mano izquierda.

Hemos tenido el gusto de ver los bonitos programas anunciadores de la corrida de toros que se ha de celebrar en nuestra plaza el día 29 del corriente y en la que t. rean los afamados diestros Guerra y Villan con sus notables cuadrillas.

De los toros que han de lidiarse ya damos los nombres y señas, por lo que hoy, como la mejor prueba de lo justamente que ha llamado la atención el acierto con que la Comisión ha escogido la ganadería del Excelentísimo señor marqués de Cullar, consignaremos únicamente algunos rengones de los que á propósito de esta ganadería escribe Uno de casa, al dorso del programa repartido.

Hélos aquí: "Pocos son los buenos aficionados á la fiesta de toros en toda España y ninguno tubre,

seguramente de lo que han presenciado corridas en las principales plazas andaluzas descoloridas, la antigua vacada de D. Andrés Fontecilla, vecino de Baeza. En todos aquellos ruedos se guardan recuerdos, y tales públicos han hecho justicia a la bravura, trapío, poder y yángre del ganado indicado, perteneciente a la actualidad, al heredero del intsigate ganadero fundador, el señor marqués de Cullar.

Toda clase de citados y no pocos desvelos y cuantiosos dispendios ha llevado á cabo el ilustre próer, para conservar y aun mejorar el crédito de su ganadería, que dirigidos por su inteligencia y sano criterio en materia taurina han elevado la justa fama de sus toros, l lugar prominente que hoy ocupan, entr las mas renombradas ganaderías de este últimos tiempos."

Algo más y muy bueno dice Uno de casa, de esta ganadería cuya antigüedad se remonta a últimos del pasado siglo y con gusto lo copiaríamos si la falta de espacio no lo impidiera, pero basta esto para que abriguemos la esperanza de ver una buena corrida, pues los que la organizan lo entienden y sabrán complacer a los aficionados.

La existencia de presos en las cárceles de este partido en el día de hoy, se eleva á 99.

Las mercancías llegadas hoy a esta capital, por la línea de Madrid, Zaragoza y Alicante, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Lasserre, Soier, Esteve, Javaloy, Nogueira, Gatell, Parreño, Banco de España Samper, Milego, Carratala, Perez, Ruiz, Gimenez, Llopert, Portador, Mira, Asaviá Sempé, Gil, Solbes, Martínez, Sanchez, Cement y Richard.

Pequeña velocidad.—Ruiz, Morales, Rubert, Pomat, Vaida, Orden, Sanchez, Benguer, Orts, Cotés, Rico, Arcos, Alejos, Navarro, Pillot, Zaragoza, Molina, Bufort, Guixot, Lasserre, Koller, Sensinger, Roy, Carratala, Portador, Perez, Palazan, Amat, Las Palmas, Clemente, Iborra, Ibañez, Guizarro, Torregrosa Navalon, Gregorio, Miró, Llopert, Alberola, Gomez, Costa, Alcalde, Sarañana, Caros, Carreras, Boix, Bono, Miralles, Andrés, Reyes y Garzan.

Así mismo las mercancías llegadas por la línea de Murcia, van consignadas á los señores siguientes:

Gran velocidad.—Martinez. Pequeña velocidad.—Anton, Campos, Bañuls y Carratala.

Noticias militares.—Ha salido para Toledo el comandante de infantería D. Ricardo Serrador, que ha sido destinado a aquel punto.

El "Diario oficial del Ministerio de la Guerra", publica una relación de las defunciones de jefes, oficiales, asimilados y tropa ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba, en las fechas que se indican y de la cual entresacamos los nombres de los hijos de esta provincia:

Jose Zaragoza Jorda, de Villajoyosa; cabo de la brigada de transportes, falleció del vómito en la Habana el 19 de noviembre de 1896.

Joakin Leo Hernandez, de Alcoy; soldado del regimiento Alfonso XIII, del vómito, en la Habana, el 18 de noviembre.

Juan Moral Perez, de Senigüea; soldado del regimiento de Luchana; de enfermedad común en la Habana, el 12 de noviembre.

Pedro Guerrero Morales, de Catral; soldado del regimiento de la Habana, del vómito en la Habana, el 19 de noviembre.

Rosendo Verdú Gisbert, de Alcoy; soldado del regimiento de Simancas, del vómito en Guantánamo (Santiago de Cuba), el 12 de noviembre.

Francisco Mestre Más, de Jalón; del mismo regimiento que el anterior; del vómito en Guantánamo, el 16 de noviembre.

Modesto Muñiz Lopez, de Jalón; soldado del regimiento del Príncipe, de enfermedad común en Guantánamo, el 16 de noviembre.

Emilio Alvo Boto, de Alcoy; soldado de Cuba para la fábrica de J. Diaz de Carriñena. Su especial elaboración, clase selecta, fina y aromática hace que este licor haya alcanzado la popularidad digna en un todo del renombre que tiene la casa productora.

Juan Verdú Verdú, de Castell; soldado del regimiento de Almansa, de enfermedad común, en Güines (Habana), el 13 de noviembre.

Antonio Estaso Hernandez, de Callosa; soldado del regimiento Reina, del vómito en San Diego (Pinar del Río), el 2 de octubre.

Ramón Gomez Llac, de Alcoy; soldado del regimiento Otumba, de enfermedad común en Guanabacoa (Habana), el 1.º de noviembre.

Victor Manuel Ruiz, de Benifalim, soldado del regimiento de Guipúzcoa, del vómito en Guanajay (Pinar del Río), el 30 de octubre.

Miguel Piqueres Delgado, de Novelda; soldado del mismo regimiento que el anterior, del vómito en la Habana, el 5 de noviembre.

Antonio Valdé Font, de Rellou; soldado del regimiento de Llerena, del vómito en Bahía Honda (Pinar del Río), el 25 de octubre.

Juan Bolupert Separza, de Yecla; soldado del mismo regimiento que el anterior, del vómito en el mismo punto, el 24 de octubre.

Rafael Gandía Cerda, de Agres; soldado del regimiento de Puerto Rico, de heridas, en las Tunas el 4 de octubre.

Ha sido denunciada una mujer dueña de un puesto de helados situado en la plaza del mercado frente al hotel Roma, por arrojar aguas sucias a la vía pública, mojado de pies a cabeza a un pacífico transeunte.

En breve llegarán a esta capital cuatrocientos cuarenta fusiles sistema Maüser con destino á las fuerzas del regimiento de la Princesa y también la correspondiente dotación de municiones de guerra y fuego.

Suma y van tres. Cuando quiera el señor alcalde ordenar que se riegue la Alameda de San Francisco?

Ya con esta es la tercera vez que lo pedimos al señor barón de Finestrat y creemos que no seremos desoidos por tan recta autoridad, pues es muy justa la petición de los vecinos de la calle de Maisonnave y pensamos que á ello tienen perfecto derecho ya que tan vecinos son ellos de Alicante como cualquiera de los que viven en el interior de la población.

Esto aparte de lo poco que dice en favor de nuestra ciudad el lamentable abandono de sitio tan transitado como dicha alameda ¿Necesitará el señor alcalde que le volvamos á recordar este asunto, haciéndonos con ella eco de las quejas de aquel vecindario?

Creemos que no, pues el celo y la rectitud de la indicada autoridad, hará innecesario que nos volvamos á ocupar del mismo. Así lo esperamos.

Procedente de Cuba ha regresado a Benferri, el cabo del batallón de España, Antonio Mateo García.

Muchos son los niños que parecen víctimas del raquitismo y del escrofulismo, dolencias graves que aquejan á la humanidad, y que frecuentemente nos legan nuestros padres al nacer. El combatir tan terribles enfermedades y modificar los temperamentos linfáticos, criando seres robustos, se logra con frecuencia tomando con constancia el

Jarabe yodo-tánico fosfatado precioso medicamento de grandes resultados que supera en virtud al aceite de bacalao y a las emulsiones del mismo.

De venta en la farmacia del Doctor Aguilo, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CAPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

ROGAMOS a las personas caritativas que quieran aliviar la triste situación de una pobre anciana que se encuentra en la mayor indigencia, remitan algún socorro a la calle de Toledo: número 45.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado A. Casto Carrasco dentista.

OLIVERES, licor dental. Véase el anuncio en cuarta plana.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran RHUM DE LA CRIOLLA. Pídase en todas partes. Único concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

El Ron del Negro legitimo de la Jamaica es preparado exclusivamente por la casa Toms Capanal y compañía de Santiago de Cuba para la fábrica de J. Diaz de Carriñena.

Su especial elaboración, clase selecta, fina y aromática hace que este licor haya alcanzado la popularidad digna en un todo del renombre que tiene la casa productora.

Dolores de cabeza. Tengo mucho gusto en certificar que me curé de dolor periódico de cabeza, jaqueca, con el uso de las píldoras antisépticas del Dr. Heingelmann.—Marjano E. Fernandez.—Firma legalizada.

Precio del frasco 3'90.—Agente en Alicante, Vicente Benea, Mayor, 4.

Seguramente todos nuestros lectores conocen el COGNAC DOMEQ y serán sus constantes consumidores.

Pero si entre ellos hubiese alguno que aún no lo haya probado, le recomendamos muy eficazmente que lo haga, en la seguridad de que nos agradecerá el consejo.

Representante en Alicante, D. Rafael Sanchez Soler, Gravina, 17.

Manuel Clavel COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE

DESDE ELDA

7 Junio de 1897.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Muy señor mío: Según le ofrecí ayer, voy a darle algunas notas de la función celebrada ayer tarde a beneficio de la patrona de Elda.

La plaza adornada con banderas, flamas y cortinas lucía a las cinco de la tarde una presidencia compuesta de todas las señoras y señoritas que regalaron cintas; y lo principal de la población, llenaba toda la parte de sombra del local y algo de sol. Una entrada regular.

La presentación de los ciclistas en el circo haciendo evoluciones variadas bajo la dirección del Sr. Mesa de Leon, gustó al público en general, por no haber presenciado aquí nunca tales espectáculos, y fueron todos aplaudidos.

La brillante banda de música de esta villa nos mostró ayer tarde la disciplina y respetuoso cariño que profesan a su antiguo maestro D. Ramón Gorgé, que los dirigió con la inteligencia que él sabe hacerlo. Todos los números del concierto fueron aplaudidos.

En el torneo casi todos los ciclistas obtuvieron las doce lujosas cintas que pendían del balcón presidencial y se iba concediendo a los vencedores, por el Sr. Mesa, conforme ganaban sus premios.

Un rasgo cubrió de aplausos, tanto al autor del galantísimo hecho, como al beneficiado.

Habiendo el ciclista Sr. Bellod ganado dos cintas en medio de la plaza, regaló y concedió al citado Sr. Mesa con una de ellas, la mejor, se puede decir, del cuadro presentado, cuya hazaña fué recompensada por el beneficiado con un abrazo, y por el público en general con aplausos estrepitosos.

El bonito globo aerostático, despues de subir á gran altura, marchó en dirección a la sierra, perdiéndose de vista más allá del monte "La Torreña".

Carrera ciclista por la carretera. A las seis y cuarenta minutos partieron los corredores en velocipedo, desde el sitio destinado, recorriendo en poco más de un cuarto de hora, la distancia entre la cruz de San Blas y los Baños de Salinas.

Pasaron la raya, a la vuelta, Torres á las 6 y 45 minutos y 20 segundos, y Maestre á las 6 y 45 minutos y 17 segundos, siendo acto continuo entregados los premios a los vencedores.

La tarde hermosa, animación bastante y contento entre todos los que presenciaron estas diversiones, cuyo producto neto a favor de la mayordomía, resultó en unos treinta duros poco más ó menos, según se dice. Ya le dará esta corporación nota de sus hechos.

Los aficionados fotógrafos Sres. Vajllard y D. Emerito Maestre, se dedicaron a retratar la presidencia y sacar otros grupos. Por la noche se reunió el elemento joven en casa del Sr. Gorgé, donde se pasaron alegremente las horas tocando el piano y el harmonium, cantando aires nacionales y rindiendo culto á Terpsicore.

La señora de D. Ramon Gorgé y sus amables hijas Milagrito y Esther, hicieron los honores de la casa con la mayor distinción, por lo que salieron muy complacidos los invitados; entre los que recordamos á las señoritas María y Francisca Vera, Adoración Rico, Angeles Guarinon, Teodoro Hernandez, María Vicenta Garcia, Anita Tato y Amat y otras muchas cuyos nombres no recordamos.

Del sexo feo solo retiene nuestra memoria los siguientes nombres: señores Gonzalez, Sempere, Vera, Tato, Beltran y Linares. Hasta la próxima se despide su affmo.

El Corresponsal.

La Esperanza Gran establecimiento de baños de Mar

Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde á todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa del "Postiguet" en Alicante; el más frecuentado por distinguidas familias; el que reúne más comodidades por sus espaciosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas más limpias y aires más puros; el más acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.

El dueño D. Lorenzo Martínez, con el fin de proporcionar á los bañistas toda clase de comodidades, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, introduciendo algunas mejoras, para sus numerosos favorecedores.

Baños calientes á vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas á precios reducidos.—Baños de mar á precios económicos.

Hay coches para el servicio. En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes de baño para señoras y caballeros.

No equivocarse.—Los primeros de la playa.

Compañía bañina de navegación. El vapor JULIO, saldrá de este puerto el 10 de Junio para Rouan. Toma carga para París y otras poblaciones de Francia.

Para fletes y demás informes dirigirse á su consignatario: Juan Guardiola, San Fernando, núm. 8.

Precios fijos (verdad).—Almacenes del Pasaje.—LLEDO HERMANOS.—Visita estos grandes almacenes.—Se reciben diariamente géneros extranjeros y del país

Compañía de navegación
FLUVIAL Y MARITIMA
Español y Compañía
(Antes Vinuesa y Compañía)
SEVILLA

Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPAÑA, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.

Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Consiguatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.

Librería de Parreño
9. MAYOR, 9

En este acreditado establecimiento encontrarán los amantes de la literatura, colecciones de las producciones de Porez Galdós, Valera, Poreza, Palacio Valdés, Taboada, Barri, Feliu y Codina, Echegaray, Porez González etc.

Última novela de Valera
GENIO Y FIGURA...

Cuentos Cielistas, (Manuel Corral y Mairá, Hay también un completo surtido en papeles, tarjetas, sobres, plumas, objeto de escritorio y otras de texto para las escuelas.

9. MAYOR, 9

ACADEMIA DE MATEMÁTICAS
dirigida por
DON JUAN MANUEL SEGUÍ
Oficial 1.º del cuerpo de Telégrafos

Preparación completa para carreras especiales.

Repaso de las asignaturas del Bachillerato y Comercio. Se admiten alumnos para la próxima convocatoria de Telégrafos.

Plaza de San Cristóbal, número 5.

Eugenio Mataix
FABRICA LAS
PERSIANAS

de todas clases más baratas que nadie

Calle de San Vicente, número 13, (Barrio de San Antón).

CARTA DE MADRID
6 junio de 1897.

Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.

Fin de la crisis

La crisis política planteada hace cuatro días por el Sr. Cánovas del Castillo (aunque se había latente bastante tiempo antes), y cuyo proceso ha sido tan lento como difícil, ha llegado resuelta hoy al mediodía.

Como he dicho a usted por telegrafo, Su Majestad la reina ha ratificado al jefe del partido conservador los poderes que le tenía confiados, después de darle cuenta de las entrevistas celebradas estos días con los presidentes de las Cámaras y con los generales Martínez Campos, Lopez Dominguez y Blanco.

Seguirá, pues, al frente de los negocios públicos el partido conservador, con todos los ministros que antes formaban el gabinete. Aunque es muy difícil profetizar en estas cosas y aunque las circunstancias han variado algún tanto en los últimos días, bueno es recordar que esta Agencia aseguró al plantearse la crisis que probablemente pasaría nada, y que luego, al continuar la evolución este movimiento político, siempre acentuó la posibilidad de que continuara el anterior gobierno; en la misma forma que estaba constituido ó con ligeras modificaciones.

Hecha esta digresión, que más que satisfacción del amor propio es expresión fiel de

la verdad, diré a esos lectores que, aceptada y agradecida por el Sr. Cánovas del Castillo la nueva prueba de confianza de la Corona, acordó convocar para esta tarde el Consejo de ministros a fin de dar cuenta a sus compañeros de lo ocurrido.

Más adelante doy ligera idea de lo tratado en ese Consejo.

Baste decir ahora, que la impresión general que ha producido la solución de la crisis ha sido de extrañeza, pues estaban en minoría los que esperaban continuara el gabinete conservador.

Los liberales—claro está—eran los más contrariados, y no faltaba quien recordaba que en 1895, estano en circunstancias análogas el partido liberal, recibió el Sr. Sagasta la confirmación de sus poderes, reunió el Consejo y, sin embargo, salió una nueva crisis.

A esto contestaban los ministeriales: —Aquellas eran otras circunstancias y aquellos otros hombres.

Despachos oficiales de Cuba

De la Habana se han recibido hoy los dos siguientes despachos oficiales:

“En Cuba partida hostilizó fuerte Rosario en Miel (Baracoa); tuvimos un soldado herido.

Resultado combate Duava Punta Largo, apoderose prefectura cogiendo 4 muertos; nosotros un segundo teniente del batallón de Córdoba y 3 guerrilleros muertos, un segundo teniente de Talavera, un primer teniente de guerrillas y 12 tropa heridos y 6 contusos.

Escuadrón Guantánamo cogió en Palma y Jamasco un muerto.

Guerrilla Songo, en Calabaza, cogió un muerto.

Dos presentados en Manzanillo.

Primera brigada en reconocimientos por Marini, Santa Clara, Coco Gutierrez y Vega del Rey, batió en Cayo Morales a una partida; cogió 3 muertos é hizo un prisionero.

Guerrilla Vigero reconoció Sevilla Arribo, Soledad, Yagua, Sacristia y Palmar, dispersando al enemigo con bajas.

No obstante temporales siguen columnas moviéndose, haciendo reconocimientos.

Doce presentados en Holguín.

Sin importancia el cerco de Samá levantado sin resistencia. El enemigo había hecho siete disparos Holguín, resultando muertos 2 paisanos y heridos 2 voluntarios.

Mejoradas defensas poblado Spiritus (Villas). En los reconocimientos verificados en sus zonas por los batallones y divisiones de las Villas y por tropas a sus órdenes hubo tiroteos, haciendo bajas sin mas importancia que encuentro con grupo, al parecer de Máximo Gómez, perseguido por Tulladellas, Reforma y la Teresa. Identificado un muerto titulado capitán Quico Rojas.

El abanderado del regimiento Vitoria cogió bandera y al alférez Manuel Rojas de la escolta de Gómez.

En encuentro con grupo de Quintin Banderas en Veguitas y Trinidad fueron muertos é identificados, secretario gobierno civil Fernando Lezcano y jefe de la escolta Doroteo Tello: resumen 55 muertos; además de los citados, el teniente ayudante regimiento Torres, Adolfo Espinosa y capitán Victor Mons, 4 prisioneros, y 71 presentados, entre ellos titulado comandante Angel Vargas; recogidos 349 personas, 51 armas de fuego, 41 blancas y 58 caballos; nuestras bajas 11 muertos de tropa, y heridos un capitán, un teniente de la guerrilla del batallón de Galicia y otro oficial, y 29 tropa. Entre estas bajas están incluidos 4 muertos y 3 heridos en colisión entre batallones Garellano y Sevilla ocurrida cerca de la trocha. Demos trado inculpabilidad de los jefes por haber interceptado grupos enemigos tardando en reconocerse columnas breves instantes.

Lo que dice Sagasta

Hablando hoy el Sr. Sagasta con varios amigos respecto a lo que ayer se dijo en algunos círculos conservadores atribuyéndole que había aconsejado a S. M. algo distinto de lo que a la salida de Palacio relató a los periodistas, el jefe del partido liberal dijo que le parecía imposible que haya quien le suponga capaz de una aberración semejante; y que quien tal crea, no tiene idea de la dignidad ni del honor, añadiendo: cómo un hombre público puede aconsejar a la Reina una cosa y decir despues lo contrario? Qué concepto formaría de mi la Reina si yo hubiera procedido de ese modo en un asunto de tanta gravedad?

Manifestó así mismo que ahora no había pedido el poder como lo hizo en otra ocasión tratándose del sufragio universal, puesto que esta reforma política estaba en su mano el implantarla. Pero ahora se trata de terminar la guerra de Cuba y como él no puede asegurarle porque no depende de su voluntad que aquella guerra se termine en un plazo determinado; el caso es distinto si bien ha declarado que cualquiera que fueran las circunstancias, siempre estaría el partido liberal al servicio de la patria y de la monarquía.

Consejo de ministros—Nada de Weyler

A las cinco y media ha terminado esta tarde el Consejo de ministros celebrado en la “Huerta”, presidido por el Sr. Cánovas del Castillo. Este dio a sus compañeros cuenta detallada de la conferencia que esta mañana celebró con Su Majestad la Reina, y de las opiniones expuestas por los señores ministros consultados en vista de las cuales la Reina ratificó sus poderes al Sr. Cánovas.

Después de esta exposición los ministros guardaron silencio como aceptando como buena la solución de la crisis.

Un ministro al salir de la “Huerta”, se extrañaba (hablando en reserva) de que el duque de Tetuan no dijera una palabra, ni abriera los labios el ministro de Ultramar.

Los ministros con rara unanimidad han dicho que en el Consejo no ha sonado para nada el nombre del general Weyler; en cambio se leyó un telegrama de nuestro representante en Washington, manifestando que Mac Kinley hace protestas constantes de su buena amistad hacia España.

En una palabra y como recordaba ayer el Sr. Cos-Gayón al ser interrogado por los periodistas.

Siguiendo muy satisfactorio estado de Villas, Spiritus hasta trocha. Máximo Gómez huyendo con pequeño grupo sin presentar combate. Es difícil obligarle a ello, siendo muy poca la gente que le acompaña.

El otro despacho oficial dice así:

“Una columna en Palma Soriano batió una partida en Monte Cayado (Cuba), haciéndole 2 muertos; tropa 3 heridos.

Segunda brigada Manzanillo en reconocimientos Tiroyala y Bejugero batió grupos é hizo 2 muertos; tuvo un muerto y 2 heridos.

Batallón de Pavia reconociendo zona Mitavo (Villas) hizo un muerto.

Batallón Cataluña en Urguita hizo cinco muertos y destruyó dos prefecturas.

Batallón Alava en reconocimiento Higuanojo hizo un muerto.

Fuerzas locales de San José en Ramos (Matanzas) batieron un grupo é hicieron dos muertos. Las de Limonar hicieron dos muertos en Morejón y las de Cárdenas un muerto en Ciénaga Tiguapo.

Columna del batallón Guadalajara batió en Correderas (Habana) hizo un muerto.

Batallón provisional de Canarias, reconociendo Chimborazo y Carmen batió grupos. Hizo 7 bajas por 6 heridos.

Batallón Castilla en Morajones Jaramé y Novillo (Pinar) hizo 6 muertos, tuvo un herido.

Presentados 20 armados, 24 sin armas.”

Una apuesta

Al salir los ministros de la Huerta entraba el señor conde de las Almenas que tenía pendiente una apuesta de que entraban los liberales en el poder; hizo le notar a un ministro aquella coincidencia y exclamó: ¡ven di á pagar la apuesta!

Después de la crisis

Los hombres políticos más autorizados declaran, como ha dicho y repetido esta Agencia, que todo está en suspenso hasta Otoño en cuya época es probable surja una crisis parcial estensa que coincida con la convocatoria de las Cortes, y en aquella época degen de ser ministros tres ó cuatro de los actuales.

Y nada más.

Mencheta

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

(Recibido después de la tirada.)

Jimenez Sandoval. Un artículo.
—La marina
Madrid 6 (135 t.)

Hoy llegará a Madrid el general Jimenez Sandoval.

En los círculos políticos está siendo muy comentado el artículo que publica “El Imparcial” en el que se pone de manifiesto la necesidad que existe de elegir un almirante ú hombre civil que reorganice la Armada.

La prensa y el gobierno.—Solución extraña
Madrid 7 (9 m.)

La prensa de la mañana refleja en sus columnas la extrañeza que ha producido la solución dada a la crisis ministerial.

En sesudos artículos y empleando lógica precisa y contundente, comentan los periódicos palabras y hechos en contradicción con el final que se ha dado a la crisis.

Desde Port-Said.—Regreso de Lachambre. Cuatro soldados al agua
Madrid 7 (915 m.)

Según comunican desde Port-Said ha salido de aquel puerto con rumbo a la península el vapor “Montevideo”. En dicho buque regresará a España el bizarro general Lachambre.

Todo el mundo debe retratarse
EN LA GRAN GALERÍA FOTOGRÁFICA
de M. CANTOS
Calle Mayor, número 1—ALICANTE

Gran fábrica de somniers
DE
SALVADOR GOSALBEZ

En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.

Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

Aquí no pasa nada y como dijo Fray Luis de León

“Decíamos ayer...”

y los ministros volverán mañana á sus habituales tareas yendo á despachar con Su Majestad los de Estado y Gracia y Justicia á quienes corresponde.

Después de la crisis

Los hombres políticos más autorizados declaran, como ha dicho y repetido esta Agencia, que todo está en suspenso hasta Otoño en cuya época es probable surja una crisis parcial estensa que coincida con la convocatoria de las Cortes, y en aquella época degen de ser ministros tres ó cuatro de los actuales.

Y nada más.

Una apuesta

Al salir los ministros de la Huerta entraba el señor conde de las Almenas que tenía pendiente una apuesta de que entraban los liberales en el poder; hizo le notar a un ministro aquella coincidencia y exclamó: ¡ven di á pagar la apuesta!

Mencheta

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)

(Recibido después de la tirada.)

Jimenez Sandoval. Un artículo.
—La marina
Madrid 6 (135 t.)

Hoy llegará a Madrid el general Jimenez Sandoval.

En los círculos políticos está siendo muy comentado el artículo que publica “El Imparcial” en el que se pone de manifiesto la necesidad que existe de elegir un almirante ú hombre civil que reorganice la Armada.

Durante la travesía han fallecido cuatro soldados.

Desde la Habana.—Los reformas.—Expediente de indulto.—El conde de los billetes.—Lo que hará Weyler
Madrid 7 (930 m.)

Telegrafian de la Habana que en la “Gaceta” se ha publicado la aplicación de las reformas.

El general Weyler está dedicado á revisar minuciosamente los expedientes de indulto.

Ha dicho que procurará unir por todos los medios á los españoles.

Continúa la depreciación de los billetes, siendo inútiles todos los esfuerzos que se hacen para conjurar el conflicto que se avecina.

Weyler perseguirá sin tregua á los rebeldes, pero tratará con clemencia á los arrepentidos.

Advertencia

A la hora en que escribimos estas líneas y, á consecuencia de estar las líneas telegráficas interrumpidas, no hemos recibido los despachos de la tarde que diariamente deposita en la central nuestro corresponsal Sr. Mencheta.

Buena ocasión

Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25. (imprensa).

Una señora viuda

ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato.—Calle de Sagasta, número 1, principal.

CA LLISTA
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4

Pasatiempos

CHARADA:

Es vocal primera y es preposición, la segunda cuarta es un animal y cuarta segunda de gran distinción, una investidura que es universal. Tres cuarta instrumento vulgar puede ser, tercera letra griega de uso general, la tercera prima nombre de mujer y otro nombre, pero de varón, total.

H.

Solución á la anterior: CRIOLLA.

Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8
San Pascual, 2

SUCESORA DE A. B SOLBES

Labradores, 8
San Pascual, 2

Ya se han recibido las novedades para la presente estación, desde lo más módico hasta lo que pueda desear el gusto más delicado.—Antes de comprar visítad este establecimiento.

1028

Después de haber leído esta carta, Cauviñac se admiró de encontrar su corazón dilatado y sus ojos húmedos.

Permaneció inmóvil y mudo por un instante, como si no pudiese creer lo que acababa de leer. Después exclamó súbitamente:

—Es cierto que existen en el mundo corazones generosos por el placer de serlo! Y bien visto á tal se verá que yo soy tan capaz como otro cualquiera de ser generoso cuando es necesario.

Y como había llegado á la puerta de la ciudad, entregó la carta á Barrabas, dándole estas instrucciones:

—A lo que te digo no contestes más que... De parte del rey, y no entregues esta carta sino á la princesa misma.

Y diciendo esto, mientras Barrabas se dirigía hacia el palacio de la princesa, Cauviñac comprendía el camino del castillo Trompeta.

Barrabas no encontró ningún impedimento:

1029

Las calles estaban desiertas, la ciudad parecía abandonada, toda la población estaba agrupada en la Esplanada y sus cercanías.

A la puerta del palacio los centinelas quisieron impedirle el paso, pero según le había dicho cauviñac, agitó su carta gritando:

—¡De parte del rey!... ¡De parte del rey!

Los centinelas creyeron que era un mensajero de corte y levantaron sus alabardas.

Barrabas penetró en el palacio lo mismo que había penetrado en la ciudad.

Si se recuerda, no es esta la primera vez que el digno subalterno de Cauviñac tenía el honor de entrar en el palacio de la princesa. Echó pié á tierra, y como conocía el camino, se lanzó con rapidez en la escalera, y á través de los criados ocupados penetró hasta el fondo de los aposentos; allí se detuvo, porque se encontró delante de una mujer, en quien reconoció á la señora princesa de Condé y á los piés de esta estaba otra mujer de rodillas.

—¡Oh! Señora, gracia, ¡en nombre del cielo decía esta.

—Clara, contestó la princesa, dejame, sé razonable; ten presente en que hemos abdicado

1030

Carta de manos del mensajero, y presentándosele á la princesa dijo:

—Ignoro lo que contiene esta carta; pero, en nombre del cielo, leed.

La señora de Condé abrió la carta y leyó alto mientras que la señora de Cambes, palideciendo á cada línea, devoraba las palabras á medida que salían de los labios de la princesa.

—De Nanon, dijo la señora de Condé despues de haber leído. ¡Nanon está ahí! ¡Nanon se entrega! ¡Dónde está Lenet? ¡Dónde está el duque? ¡Cualquiera! ¡Uno!

—Yo estoy pronto á ir adonde V. A. ordene, dijo Barrabas.

—Id al momento á la Esplanada, volad al sitio de la ejecución, decid que se suspenda; pero no, esperad, no os creeran.

Y precipitándose sobre una pluma, escribió al pié del billete: *Suspended*, entregando la carta abierta á Barrabas, que se lanzó fuera del aposento.

—¡Oh! murmuró Clara. Ella le ama mas que yo; desgraciada de mí, á ella le debiera la vida.

Y la vizcondesa, que había recibido en pié

1031

CAPITULO XLVII

La súplica y la oferta

Ya hemos visto á Cauviñac salir de Liburnio y sabemos con qué objeto salió.

Cuando llegó adonde estaban sus soldados, mandados por Ferguson, se detuvo un momento no para tomar aliento, sino para ejecutar el plan que una marcha tan precipitada había permitido formar en media hora á su espíritu inventor.

En primer lugar, se había dicho para si con bastante razon, que si se atrevía á presentarse delante de la señora de Condé despues de lo ocurrido, la princesa, que sin tener ninguna prevención contra el baron de Canolles le mandaba ahorcar, no dejaría de hacer otro tanto con él, teniendo alguna cosa que echarle en cara; y consistiendo su misión en salvar á Canolles tal vez fracasaría esta si le ahorcaban á él... Cambió el traje apresuradamente con uno de

Gran taller de Fotografía
M. CANTOS
 Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

Licor Dental Oliveres

OLOR DE MUELAS
 CALMADO AL MINUTO



**INSTANTÁNEO
 EFICAZ
 INOFENSIVO**
 (Véase el prospecto)

Basta una sola gota para quitar el más fuerte dolor de muelas, sin necesidad de la extracción y de cualquiera otra medicación.

Frasco UNA peseta
 De venta en Alicante:
 Farmacia del Doctor Soler, Plaza San Cristóbal, 12.
 del Doctor Aguiló, calle Mayor, 51.
 del Doctor Gadea, calle Riego, 20.
 de D. A. Bernabéu, Barrio Benalúa.
 Droguería de los señores Romero y Compañía, Princesa, 7.
 de los señores Piñol Hermanos, Princesa, 5.
 Ferrería de D. E. Boti Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

A. MILAN LÓPEZ
 Quijano, 19, Alicante

Compras, Ventas, Comisiones y Representaciones.
 Agente General de la Sociedad General de Crédito de Barcelona.

Exportador y Representante de Vinos de Jerez, Saubúcar, Málaga, Madeira, Oporto, Aguardientes, Aceites, Ginebra, Caña, Rum, Cognac, Garbanzos, Almendras, Avellanas, Piñones, Alisete, Azafrán, Anís ó Matalahuga, Pasas, Higos, Ciruelas, Orejones y Dátiles; Papeles para fumar, continuo, impresión, tinta y estracilla. Especialidad en Licores y Jarabes para refrescos.— Quijano, 19, Alicante.

**MADRES y NODRIZAS
 SALES GALACTÓGENAS**
DOCTOR KLEIN

Para aumentar y mejorar la leche de las mujeres que crían. Con su uso las nodrizas soportan mejor la lactancia, los niños crecen más robustos y se les facilita la dentición.

Juan Guardiola
 Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
 DESPACHO DE BUQUES

Depósito de duelsa de roble de América del Norte.
 Pipas vacías para alquilar
 Representante en esta provincia de las Fábricas de Harinas de los Sres. Folch, Albiñana y Comp. Sra. Viuda é hijo de Isidro Albiñana y Compañía, de Barcelona.

Arboricultores, vinicultores y propietarios en general
 Destrucción completa de todos los insectos, parásitos ó vegetales que perturban el buen desarrollo de los viñedos y árboles frutales.

SULFURAL
Patente Juan Jarrijou
 Destrucción radical del oidium, black-rot, de la antracnosis, de la piral, de la altisa, en los viñedos, y de la oruga, la negrilla, los gusanos, los picjos, etc., en los frutales.

EXITO SEGURO Y GARANTIDO
 Pidense los prospectos que se mandan gratis
Viuda y Sobrino de Antonio Delmas
 Dirección general, Poniente, 61 BARCELONA. Subdirección, Mar, 46 VALENCIA
 Casa fundada en 1860

PAPEL RIGOLLOT
 PARA SINAPISMOS
 Adoptado por los Hospitales de París, las Ambulancias y Hospitales militares, y por las marinas francesas é inglesas.
 Conservar al privo de mostaza todas sus propiedades, obtener en pocos instantes con facilidad un efecto decisivo con la menor cantidad posible de medicamento, he ahí los problemas que M. RIGOLLOT ha resuelto de la manera más acertada.
 (A. BOUCHARDAT, Anuario de Terapéutica, año 1898.)
 Enlace la firma adjunta, hay falsificadores.—PARIS, 26, rue Vieille du Temple.—Agente general para la venta por mayor en España, J. PÉREZ GARCÍA, Cruz, 12, principal, Madrid. Al por menor, por todas las Droguerías y farmacias del Reino.

IMPRENTA de REUS

Fotografía de S. Hernandez
 Calle de San José, número 2
 Esquina al Paseo
 La más económica de España. Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía; ampliaciones al óleo, á la albumina, al lápiz y al platinó, procedimientos múltiples. Especialidad de esta casa. (Gran regalo). Una ampliación al platinó, procedimiento inalterable, que en las demás fotografías cuesta cien pesetas, esta casa la hace por veinte. Se sacan de retratos antiguos, cambiando el pelo y los ojos, sin perder el parecido; de modo que un retrato antiguo se deja á la moderna.

GLANDARIO
 O CAFÉ DE SALUD
 Recomendado por todas las eminencias médicas
HIGIÉNICO, —AGRADABLE— Y —ECONÓMICO.
 Paquete cuarto kilo 50 ets. Id. octavo kilo 25 ets.
 Marca La Torre del Oro
 Fabricantes; Esteban Martínez y Compañía.—Sevilla.
 Pídase en todos los Ultramarinos.
 Representante en Alicante, D. Rafael Cortes

EL RABIOSO DOLOR
 DE
MUELAS CARIADAS
 pone al hombre en el que le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en un minuto y sin riesgo alguno usando el
AIBAF SERDNA
 (anagrama) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la caries comunica al aliento. De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia. En Alicante, Farmacia de Don Vicente Benet-calle Mayor, número 4.
DOS PESETAS BOTE

CORSETERIA
 Ultima novedad
 Calle de la Princesa, 9, segundo—ALICANTE
 La entrada junto al Estanco

GONZALEZ HERMANOS
DROGUERIA Y PAPELES PINTADOS
 San Francisco, 22 y 24.—ALICANTE
 Productos para Fotografía, Industria y Farmacia.
 Premiados en las Exposiciones de Alicante, Paris y Barcelona

CASA MAYLIN
 Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho
VIUDA DE MANUEL GARCIA
CIRUJANO-DENTISTA

A. CASTO CARRASCO
 caoutchouc y aluminio; dentaduras de puente y doble válvula; dientes á pivot. Orificaciones y empastes; extracciones sin dolor, pudiendo garantizar el no haber molestia alguna ni peligro en la extracción. Curación de toda clase de enfermedades de la boca. La fama de que goza en toda la provincia, á pesar del poco tiempo que en ella reside, es la mejor garantía y la práctica de 14 años en la profesión.
CARRASCO.—Dentista.—Se hospeda en la fonda Bossic.—Consulta y operaciones sin dolor, gratis á los pobres de doce á una.

Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Corredera, 25 principal. Ha llegado á esta población, á ruego de muchas personas que le distinguen, donde permanecerá una larga temporada, para dar á conocer sus especiales trabajos ortopédicos dentales por los cuales fue premiado con medalla de plata en la Exposición científica europ. celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890. Estos aparatos son muy útiles como contentivos de otra en casos inoperables ó de dudosa curación. Dentaduras en oro, platinó, y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías de todas partes.

La salud á domicilio.—LA MARGARITA EN LOECHES

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes. **LA SALUD A DOMICILIO.**
 Antibiliosa, antiescrofulosa, antihéptica, antisifilítica, antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE.—Con esta agua de uso general hace CINCUENTA AÑOS se tiene LLO.—Premiada siempre la primera con diplomas, grandes medallas de oro y distinciones.
 Depósito central: Jardines, 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas LLAMADAS naturales y que pretenden ser iguales y aun mejores, y dicen que no irritan, y es porque carecen de fuerza: la de LA MARGARITA se adapta á TODOS los estómagos, NO IRRITA, y mezclada con agua, resulta aún MUY superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.—Hecho el análisis por MR. HARDY, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fue declarada esta agua la mejor de su clase, y del más reconocido DE LOECHES, es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato sódico y magnésico que son los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnésico agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en un específico irremplazable para las enfermedades hepáticas, escrofulosas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesenterio, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías de todas partes.
 SU GRAN CAUDAL DE AGUA, de que carecen las demás aguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de junio al 15 de septiembre. Pedir prospectos y botas clínicas que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15 bajos.—Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS.

— 1026 —
 sus soldados, hizo que Barrabás, menos conocido que el de la señora de Condé se pusiese sus mejores vestidos, y llevándose consigo, continuó el camino de Burdeos. Entre tanto, tan solo le inquietaba el contenido de la carta de que era portador, y que Nanon había escrito con tanta confianza, que según ella había dicho, no era necesario mas que entregársela á la princesa para que el barón de Canolles que dase en salvo. Esta inquietud se fué aumentando hasta tal punto, que resolvió pura y sencillamente leer el contenido de la carta, haciéndose á sí mismo la observación de que un buen negociante no podrá salir bien en su negociación no conociendo completamente el asunto que se le ha encargado; y luego es preciso decirlo, Cavviñac no tenía demasiada confianza en su prójimo, y Nanon, aunque era su hermana, podía aguardarle algún rencor á su hermano, tanto por la aventura de Jaulnay, como por la evasión inesperada del castillo Trompeta, y ejecutando el papel de la casualidad, volver á poner cada cosa en su puesto, siendo solo una simple tradición de familia.
 Cavviñac abrió con la mayor facilidad el

— 1031 —
 —Yo la di con la condición de que el otro moriría en su lugar. ¿Por qué se ha dejado escapar al otro?
 —El no tiene nada que ver con esa evasión, os lo juro; además, que el otro tal vez no esté en salvo; acaso se le encuentre...
 —¡Ah! Sí, descuidada, dijo Barrabás, que le gaba en este momento.
 —¡Señora, ved que le van á llevar, que el tiempo huye, que se van á cansar de esperar!
 —Dices bien, Clara, repuso la princesa; porque yo le di orden que á las once estuviese todo concluido, y están dando las once; todo debe haberse terminado.
 La señora de Cambes lanzó un grito y se levantó; al levantarse se encontró cara á cara con Barrabás.
 —¿Quién sois? ¿Que queréis? exclamó. ¿Ya venis á anunciarme su muerte?
 —No, señora, contestó Barrabás, tomando su mas graciosa actitud: vengo por el contrario, á salvarle.
 —¿Como? exclamó Clara. Hablad pronto.
 —Entretando á S. A. esta carta.
 La vizcondesa estendió el brazo arrebató la

— 1030 —
 nuestra calidad de mujeres, como hemos abdicado los trajes; nosotras somos solamente los tenientes del príncipe, y nos manda la razón de Estado.
 —¡Oh! señora, no hay razón de Estado para mí, dijo la vizcondesa. Yo no tengo ya partido político ni opinión; para mí no hay mas que el en este mundo, que está próximo á dejar, y cuando le haya dejado no habrá para mí mas que la muerte.
 —Ya te he dicho, hija mía, que eso es imposible, dijo la princesa; ellos nos han matado á Richon, y si no devolvemos el mismo daño estamos deshonrados.
 —Creedme, señora; jamás será deshonra el hacer gracia el usar de un privilegio reservado al rey del cielo y á los reyes de la tierra: una sola palabra, señora; ¡la espera el desdichado!
 —Estás loca, Clara. ¿No te digo que es imposible?
 —¡Pero si ya le he dicho que estaba salvado, le he presentado su perdón firmado de vuestra propia mano, le he dicho que iba á volver con la confirmación de esta gracia!

— 1027 —
 pliego, que estaba cerrado con un poco de lacre, sintiendo una impresión extraña y dolorosa al leer la carta.
 Nanon había escrito lo siguiente:
 «Señora princesa: es necesaria una víctima espiatoria al desgraciado Richon; pues bien, no debe recaer el castigo sobre el inocente, caiga solamente sobre la verdadera culpable; yo no quiero que el barón de Canolles muera porque matar al señor de Canolles sería vengar un asesinato con una alevosía. Cuando leáis esta carta no me quedará que andar más que una legua para llegar á Burdeos con todo lo que poseo; vos me entregareis al pueblo, que me detesta, puesto que ya dos veces ha querido asesinarme, y guardareis para vos mis riquezas, que asciende á dos millones. ¡Oh! Señora, os suplico de rodillas me concedáis esta gracia; yo soy en cierto modo causa de esta guerra: muerta yo, la provincia quedará pacificada y V. A. triunfante. Señora, un poco de término! No solteis al barón de Canolles hasta que me tengais en vuestro poder; pero entonces le soltareis, ¿no es verdad?»
 «De esta suerte será vuestra respetuosa y